
Protokół Nr 29/08 
z posiedzenia Komisji samorządowo oświatowej 

odbytej w dniu 12 listopada 2008 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
Posiedzenie otworzył przewodniczący komisji p. Zbigniew Sus powitał panią Wójt 

Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta p. Wojciecha Rabskiego, Sekretarza Gminy p. Olgierda 
Klawe, pracowników Urzędu oraz radnych. Nieobecni radna Królak, radny Przybył. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do treści protokołu z 
poprzedniego posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, Ŝe protokół 
przyjęto przez aklamację. 
Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia: 

1. Informacja materiałów wykonaniu budŜetu za III kwartały 2008 r. 
2. Omówienie materiałów na sesję – projekty uchwał. 
3. Wolne głosy i wnioski. 

Porządek przyjęto i przystąpiono o jego realizacji. 
ad.1. 
Informację z wykonania budŜetu przedstawiła w zastępstwie skarbnika gminy p. D. 
Białkowska 
Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
 
ad.2. 
W tym punkcie omówiono projekty uchwał w sprawie: 
- ustalenia najniŜszego wynagrodzenia dla pracowników administracji i obsługi oraz zmiany 
wartości punktu w podległych jednostkach 
NajniŜsze wynagrodzenie proponuje się w wysokości 760,- zł, natomiast wartość punktu w 
wysokości 6,- zł. 
Członkowie komisji uwag nie wnieśli przyjęli projekty uchwał. 
 
- Zastępca Wójta p. Wojciech Rabski – przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w 
sprawie opłaty adiacenckiej. 
Radna Kubiak poprosiła o szczegółowe informacje nt. opłat. 
Pani Wójt przybliŜyła, jakie obecnie pobierane są opłaty i z jakiego tytułu. Gmina ma 
moŜliwość pobierania opłat adiacenckich dotyczący infrastruktury. 
Radny Korpik – dodała, Ŝe jest to inna opłata od dotychczasowych i wynika ona z ustawy o 
gospodarowaniu nieruchomościami. Opłata planistyczna dotyczy innych działań i jej 
naliczanie oparte jest na przepisach ustawy o planowaniu przestrzennym. 
Pani Wójt dodała, Ŝe podjęcie uchwały nie jest pilne, moŜe być podjęta w terminie 
późniejszym po szczegółowym przeanalizowaniu. 
Radny Korpik uwaŜa, Ŝe projekt trzeba bardzo dokładnie przeanalizować i przygotować, aby 
uniknąć kontrowersji. 
Zebrani zaproponowali temat odłoŜyć, omówić w terminie późniejszym. 
 
- projekt uchwały uchylający uchwałę w sprawie zasad korzystania ze stołówek 
zorganizowanych w szkołach prowadzonych przez Gminę Kwilcz omówił inspektor 
Wrembel. 
Uwag nie wniesiono, projekt przyjęto jednogłośnie. 
 
- projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet sołtysom 
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Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe zmianę przygotowano, poniewaŜ, radny Przybył będący 
jednocześnie sołtysem zwrócił się do pracownika biura rady z zapytaniem czy nie powinien 
otrzymywać dwóch diet za pełnione funkcje. Po sprawdzeniu w Internecie i wyjaśnieniach 
uzyskanych od radcy prawnego moŜliwość prawna istnieje. 
Radna Kubiak zaproponowała przygotować dwie oddzielne uchwały w sprawie diet dla 
sołtysów i radnych. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie, decyzję odłoŜono do wspólnego posiedzenia. 
 
- projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pienięŜnego dla członka OSP z 
terenu Gminy Kwilcz ( projekt przewiduje 12,- zł za godz.) 
Radny Wróblewski poinformowała, Ŝe w związku z uwagami radnych w sprawie środków 
finansowych na działalność OSP, komisja finansowo gospodarcza odłoŜyła decyzje do 
wspólnego posiedzenia komisji. 
Radny Korpik wyjaśnił, Ŝe kompetencją rady jest uchwalenie stawki, a nie ingerowanie w 
decyzje Zarządu StraŜy. 
Członkowie komisji w dyskusji stwierdzili, Ŝe rada nie powinna ingerować w sprawy straŜy 
straŜacy są fachowcami i wiedzą, co jest niezbędnego do prawidłowego funkcjonowania i 
ratowania dobytku i Ŝycia ludzkiego. 
Radny Wróblewski dodała, Ŝe nieporozumienia związane są z podziałem środków 
finansowych na jednostki. BudŜet na 2009 r. był bardzo szczegółowo przeanalizowany przez 
Zarząd Gminny OSP i tak powinien pozostać. 
W wyniku dyskusji członkowie 5 głosami „za” przy 1 „wstrzymującym” decyzję, co do 
wysokości stawki odłoŜyli do wspólnego posiedzenia komisji rady. 
 
Przewodniczący posiedzenia ogłosił przerwę. Po przerwie kontynuowano  posiedzenia. 
 
Inspektor J. Szeligowska przedstawiła projekty uchwał w sprawie: miejscowych planów 
zagospodarowania przestrzennego.  
 
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz, 
miejscowość Mościejewo dz. nr 36. 
Pani Wójt proponuje 30 % stawkę słuŜącą naliczeniu jednorazowej opłaty od wzrostu 
wartości nieruchomości. 
Projekt przyjęto decyzję w sprawie wysokości stawki odłoŜono do wyjaśnienia, chodzi o teren 
Skarbu Państwa. 
 
Rady Korpik przypomniał zebranym, Ŝe dotychczas stosowano dwie stawki słuŜące 
naliczeniu jednorazowej opłaty od wzrostu wartości nieruchomości 30 % na cele komercyjne 
i 25 % dla zabudowy mieszkaniowej. Osobiście uwaŜa, Ŝe zasada ta powinna być zachowana. 
 
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz, 
miejscowość Prusim dz. nr 212. 
Pani Wójt proponuje 30 % stawkę słuŜącą naliczeniu jednorazowej opłaty od wzrostu 
wartości nieruchomości. 
Radni zaproponowali stawkę w wysokości 25 %. 
Członkowie komisji jednogłośnie przyjęli stawkę w wysokości 25 %. 
 
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz, 
miejscowość Kurnatowice dz. nr 25/4. 
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Pani Wójt proponuje 30 % stawkę słuŜącą naliczeniu jednorazowej opłaty od wzrostu 
wartości nieruchomości. 
Radni zaproponowali stawkę w wysokości 25 %. 
Członkowie komisji jednogłośnie przyjęli stawkę w wysokości 25 %. 
 
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz, 
miejscowość Prusim dz. nr 151. 
Pani Wójt proponuje 30 % stawkę słuŜącą naliczeniu jednorazowej opłaty od wzrostu 
wartości nieruchomości. 
Radni zaproponowali stawkę w wysokości 25 %. 
Członkowie komisji jednogłośnie przyjęli stawkę w wysokości 25 %. 
 
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz, 
miejscowość Mechnacz dz. nr 43/1. 
Pani Wójt proponuje 30 % stawkę słuŜącą naliczeniu jednorazowej opłaty od wzrostu 
wartości nieruchomości. 
Projekt uchwały oraz wysokość stawki przyjęto jednogłośnie. 
 
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz, Kwilcz 
działka nr ewid. 381/1 ( teren targowiska) 
Projekt przyjęto jednogłośnie 
 
Radny Korpik powiedział, Ŝe po przeanalizowaniu projektów uwaŜa, Ŝe radni winni w 
przyszłości szczegółowo przeanalizować uchwały, gdyŜ są one niespójne z innymi 
opracowaniami. Dla przykładu odczytał zapisy prognozy skutków finansowych. W prognozie 
ujęto zapisy niemające odzwierciedlenia w rzeczywistości. Ponadto nie w kaŜdym przypadku 
jest infrastruktura. 
 
ad.3. Wolne głosy i wnioski. 
Zastępca Wójta poinformował o awarii pieca centralnego ogrzewania w Szkole Podstawowej 
w Luboszu powiedział, Ŝe są dwie moŜliwości naprawa w starym systemie lub nowym w 
łączności z salą gimnastyczną. Wykonawcy uwaŜają, Ŝe stary system naleŜy pozostawić. 
Połączenie z nowym obiektem jest zbyt odległe i mogą wystąpić straty na trasie przesyłu. 
Zdaniem członków komisji awarie naleŜy usunąć, co do sposobu wypowiedzieć muszą się 
fachowcy. 
Ponadto p. Rabski poinformował o zaawansowaniu prac remontowych w Zespole Szkół w 
Kwilczu i zleceniu opracowania projektu przebudowy najstarszej szkoły w Kwilczu. Projekt 
przebudowy po opracowaniu poddany będzie dyskusji. 
Wspólne posiedzenie komisji rady ustalono na dzień 18 listopada br. o godz. 1400. 
Po wyczerpaniu porządku zakończono, godz. 1600. 
 
Protokołował                 Przewodniczący posiedzenia 
/-/ Piątkowska                                   /-/ Zbigniew Sus 
 
 
 
 


